
Θετική απάντηση Γιούνγκερ στον
Μπαλαούρα στο Ευρωκοινοβούλιο : Είμαι
εναντίον λιτότητας, εναντίον τοίχους
προσφύγων

Μπαλαούρας: Κύριε Πρόεδρε όπως είπαν και άλλοι συνάδελφοι και μου έκανε εξαιρετική εντύπωση,
δε μπορεί να προχωρήσει αυτή η Ευρώπη με μόνο με λιτότητα, με δείκτες μόνο οικονομικούς
αγνοώντας τους κοινωνικούς δείκτες. Και μάλιστα όταν τα φάρμακα που επιπλέον προτείνουν είναι
αυτά που σαπίζουν κομμάτια του οργανισμού. Και καταλαβαίνετε τι εννοώ… Εννοώ τους 1,5εκ.
ανέργους στην Ελλάδα, τα 3,5εκ. στα όρια της φτώχειας και τους χιλιάδες άνεργους στους δρόμους
να κοιμόνται με κρύο και με βροχή. Υπάρχει και μια άλλη διάσταση, την υπαινιχτήκατε κύριε
Πρόεδρε, ότι όταν τσακώνονται τα βουβάλια -λέμε στη χώρα μου- τα πληρώνουν τα βατράχια. Κι ότι
υπάρχουν διαφωνίες είτε μεταξύ των 3 θεσμών της ΕΕ και με το ΔΝΤ, είτε και μεταξύ τους. Επίσης
τώρα, πάνω σε αυτήν την αρρωστημένη κατάσταση, προστέθηκε το προσφυγικό. Πού;! Στην Ευρώπη του
Διαφωτισμού.  Στην  Ευρώπη  της  ανεκτικότητας.  Και  δημιουργούνται  ξενοφοβικές  καταστάσεις
έντονες, και θέλουν να ορθώσουν σύνορα, σύνορα που πώς μπορούν να σταματήσουν τους χιλιάδες,
τα εκατομμύρια ανθρώπους που θέλουν να φύγουν από έναν πόλεμο και εμείς και κράτη της ΕΕ
ευθύνονται. Πρέπει να γίνει μια βαθιά στροφή. Μια βαθιά στροφή στην κοινωνία με συλλογικότητα,
με κοινωνικότητα και με ανθρώπινο πρόσωπο. Θέλω να πω τελευταίο ότι, το Ευρωκοινοβούλιο,
ακούγοντας και τους προλαλήσαντες συναδέρφους, θεωρώ ότι πρέπει να αναβαθμιστεί και όχι να
είναι τύποις δημοκρατίας, και όχι μόνο να έχουμε μία φορά το εξάμηνο ή και οι Ευρωβουλευτές
ακόμα να έχουν ελάχιστες δυνατότητες παρέμβασης και να μεταφέρουν τις απόψεις, τα αισθήματα
και τις αγωνίες των κατοίκων των χωρών που εκπροσωπούνε.

Σας ευχαριστώ.

………………………….
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Γιούνκερ: Για τον Έλληνα συνάδελφο, θέλω να πω ότι εγώ δεν είμαι υπέρ, και το έχω πει και το
έχω αποδείξει, της λιτότητας – της τυφλής λιτότητας. Διαφωνώ με την ιδέα ότι η απάντηση στην
κρίση είναι η λιτότητα – η υπερβολική λιτότητα. Όχι εγώ είμαι υπέρ του μείγματος της βελτίωσης
των δημοσιονομικών μέσω διαθρωτικών μεταρρυθμίσεων που εξετάζονται στα πλαίσια του ευρωπαϊκού
εξαμήνου ακριβώς και επενδύσεων. Χρειάζονται όλα αυτά τα στοιχεία για να έχουμε ένα καλό
μείγμα στις ευρωπαϊκές μας πολιτικές. Και δεν είμαι και υπέρ του κλεισίματος των συνόρων, εγώ
βρίσκω ότι είναι ανόητο, επειδή δεν υπάρχει επαρκής έλεγχος των εξωτερικών μας συνόρων και η
Ευρωπαϊκή Επιτροπή έχει κάνει προτάσεις να παραιτούμαστε. Ή που είμαστε μία ήπειρος ή που
είμαστε ένα σύνολο το οποίο διαιρείται σε εθνικές κατηγορίες. Πολύ αρνητικό και δυστυχώς το
κάνουν κάποιες χώρες. Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή υπέβαλλε προτάσεις ήδη από τον Ιούλιο του 2014.
Προτείναμε την επανεγκατάσταση των προσφύγων που ήδη βρίσκονται στην επικράτειά μας. Να τους
μεταφέρουμε δηλαδή και να τους μοιράσουμε στις διάφορες χώρες. Προτείναμε για τα εξωτερικά
σύνορα. Και προτείναμε κοινό διάβημα από όλα τα κράτη-μέλη όσον αναφορά τις χώρες προέλευσης.
Αν είχανε γίνει όλα αυτά που είχαμε προτείνει, η κατάσταση σήμερα θα ήτανε πολύ καλύτερη από
αυτή τη χαοτική κατάσταση στην οποία βρισκόμαστε σήμερα.


